
 
 

  
 

  

FACOLTÀ  DI  MEDICINA E  ODONTOIATRIA 

CORSO DI LAUREA MAGISTRALE IN MEDICINA E CHIRURGIA “B” 

Presidente: Prof. Andrea Bellelli 

 

Verbale del Consiglio di Corso di Laurea Magistrale in Medicina e Chirurgia  “B” 

Adunanza del 3 febbraio 2016 

 

 
Il 3 febbraio 2016 dalle ore 11.00 presso l’Aula “Giunchi “ del Dipartimento di Medicina Clinica si è 

riunito   il CCL “B”  per la discussione dei seguenti punti all’ordine del giorno: 

       

 

1)    Comunicazioni  

2)    Approvazione del verbale 27/7/2015 

3)    Benvenuto ai rappresentanti degli studenti eletti 

4)    Relazioni sullo svolgimento del I semestre  

5)    Aule II semestre 

6)    Programma di avvio del II Semestre 

7)    Comunicazioni sui fondi per la didattica 

8)    Questionari OPIS 2014-15 

9)    Varie ed eventuali 
  

 

Sono presenti i Professori Ordinari: Bellelli, Corbellini, De Giusti, Frati G., Fumagalli, Lotti, Muscaritoli, 

Negri, Valenti, Villari. 

Sono assenti giustificati i Professori Ordinari: Angeloni, Cruccu, Delfini, Di Carlo, Duse, Gaudio C., 

Gentile V., Giangaspero, Gismondi, Irace, Macino, Pizzuti, Trischitta. 

Sono assenti non giustificati i Professori Ordinari: Custureri, D’Ambrosio, Filippini, Monti M., Palange, 

Sarceni, Speziale, Villani. 

Sono presenti i Professori Associati: Angelico, Artico, Cascino, Chiaraluce, Casella, Catania, Cristini, 

D’Andrea, Della Torre, Di Matteo, Di Paolo, Fierro, Francioni, Gattuso, Giacomelli, Lombardo, 

Marcotullio, Matarese, Mazzucconi, Merli, Miscusi, Musarò, Quinti, Salvati, Sciarra, Troisi,  

Sono assenti giustificati i Professori Associati: Amoroso, Aragona, Arnaldi, Bertoli, Boni, Bufi, Cascone, 

Cecchi, Citoni, Colonnese, Di Marco, Inghilleri, La Torre G., Laviano, Magliulo, Mancini P., Miele, Onesti, 

Paolini, Ragozzino, Riggio, Zamparelli. 

Sono assenti non giustificati i Professori Associati: Attanasio, Bogliolo, Cappello, Casadei, Cozzi, 

Giovagnorio, Gradini, Indinnimeo M., La Torre F., Mangieri, Mazzesi, Midulla C., Pontone, Tartaglia, 

Truini, Venditti. 

Sono presenti i Ricercatori: Aleandri, Antonelli, Bachetoni, Baiocchi, Ballesio, Biffoni, Bruzzone, 

Capoano, Carbotta, Catizone, Cavaggioni, Cianci, Cirone, Comanducci, Coppa, D’Amore, De Castro, De 

Santis A., De Vito, Del Ben, Di Castro, Falcone, Fattorini, Francia, Fulci, Fumarola, Gabrielli, Genovesio, 

Giannakakis, Giorgi, Greco, Iacobini, Indinnimeo L., Lattanzi, Longo, Magliocca, Malagola, Mascagni, 

Massetti, Mele, Mezzaroma, Mocini, Molfino, Monaco, Moramarco, Moscatelli, Palazzini, Pannitteri, 

Panzironi, Pierangeli, Pulcini, Quaglione, Romani, Rosati, Rosato, Santulli, Seminara, Tancredi, Tarroni, 

Tromba, Tubani, Urciuoli, Zaami, Zicari. 

Sono assenti giustificati i Ricercatori: Annessi M., Annessi P., Barillà, Capuozzo, Carducci, De Anna, De 

Vincentis, Della Pietra, Di Franco, Di Renzo, Farcomeni, Giannetta, Macone, Maarnghi, Mardente, Martino, 

Mecarelli, Midulla F., Monti M., Orlando, Pompili, Monaco, Riccieri, Santoro, Valeo. 

Sono assenti non giustificati i Ricercatori: Anello, Anile, Angelini, Arcieri, Bellaterra, Bianchini, Borgia, 

Bove, Brunelli, Cameroni, Carissimi, D’Eramo, De Cristofaro, De Santis E., Diacinti, Esposito, Fiori Nastro, 

Framarino, Frattaroli, Giannotti, Granata, Grieco, Isidori, Mancino, Masieri, Matteoli, Maturo, Moschella, 



Orsi, Pacifico, Paone, Pascone, Pecorini, Persiani, Pierallini, Pinto, Pontone S., Riccardelli, Rinna, Sagnelli, 

Sanfilippo, Sciarra, Sorrenti, Valente, Vergine. 

Sono presenti i rappresentanti degli studenti: Forlano, Di Castro, Fontanri, Engy, Di Giammarco, Incicco, 

Kahalegy Hashemian. 

Sono assenti giustificati i rappresentanti degli studenti: Giunta, Luka, Ferri. 

Sono assenti non giustificati i rappresentanti degli studenti: Ficari,  

Ospite: Il Preside Prof. Sebastiano Filetti: 

 

Presiede il Presidente del CCL Medicina e Chirurgia B, Prof. Andrea Bellelli; svolge il ruolo di segretario 

verbalizzante la Prof.ssa Angela Catizone. La seduta inizia alle ore 11,30. 

Il presidente saluta e cede la parola al preside prof. Sebastiano Filetti:  

Il preside saluta e  augura a tutti un buon lavoro. Illustra alcuni punti salienti e critici della nostra Facoltà per 

i quali ha cercato soluzioni. Le criticità maggiori riscontrate sono nelle aule; l’aula Marta Russo non è 

ancora disponibile,  e Biblioteche di Ateneo come Matematica e altre,  aperte fino alle 20:00, potranno 

accogliere i nostri studenti.   E’ stato  chiesto anche un finanziamento per portare il Wi-Fi  dentro le aule, 

migliorare le attrezzature dello Skill Lab,  migliorare  il sito del corso di laurea B.  

 

1° punto O.d.G :  

Comunicazioni  

Il presidente prof. Andrea Bellelli   comunica che:   

- è stato deliberato in CTP di mettere dati informativi sul sito del CLB come verbali della CTP (con 

omissione delle pratiche studenti  per il rispetto della privacy) e verbali del CCL; è attivo sul sito il 

link Atelier psico-pedagogico virtuale al quale tutti possono partecipare. iInvita tutti ad utilizzare lo 

Skill Lab che si trova in Urologia  e riferisce che abbiamo 6 posti per il percorso di Eccellenza; il 

presidente invita  i docenti  ad  ospitare nelle proprie sedi (laboratori, corsie etc) questi studenti.  

- Per gli affidamenti didattici ricorda  che lo Statuto della nostra università prevede che “ i 

Dipartimenti  propongono l’ordinamento didattico e/o le relative modifiche dei Corsi di studio di 

loro prevalente pertinenza o della parte di ordinamento didattico di loro pertinenza, dandone 

comunicazione formale alla/e Facoltà di riferimento per le relative deliberazioni e per la successiva 

approvazione da parte del Senato Accademico;” Statuto sapienza  Art. 7 - Articolazione delle 

strutture della “Sapienza”n.6d. 

-  il Prof Fineschi in data 22 dicembre 2015 ha inviato una mail con il seguente testo: Con la presente 

per informare che, in qualità di docente del corso integrato di medicina legale nel corso di Laurea 

B, rassegno le mie dimissioni con effetto immediato.”  

- Il professore Fabrizio Fattorini chiede l’autorizzazione del Master  in Anestesia Locoregionale eco 

guidata e terapia del dolore acuto”, la cui  approvazione non è di competenza del CCLB , ma del 

Dipartimento di Scienze Cardiovascolari, Respiratorie, Nefrololgiche, Anestesiologiche  e geriatriche  

che l’ha già approvata in data 17.12.15 

 

La professoressa Merli comunica che sulla piattaforma E-learning relativa al nostro corso di laurea ci sono 

informazioni utili riguardanti i tutors dei 6 anni  e invita tutti i docenti a registrarsi e inserire notizie utili agli 

studenti relative ai propri corsi. 

Il prof: Gabriele Cavaggioni comunica  che dal 1 Marzo sarà attivo il cineforum. 

 

2° punto O.d.G.                              

Approvazione dei verbali delle sedute del 27 luglio 2015 
I membri del consiglio hanno  preso visione del verbale e  approvano  all’unanimità.   

 

3° punto O.d.G  

Benvenuto ai rappresentanti degli studenti eletti :  

Il presidente   e i docenti salutano    il nuovo rappresentante Forlano Giorgio.   

 

4° punto O.d.G  

Relazioni sullo svolgimento del I semestre (vedi allegati)  
Sono pervenuta le relazioni dei seguenti coordinatori di semestre:  



 
 

Pat. Med. I A.A. 
2015-16 Documento di Microsoft Office Word.pdf

Relazione attività 
didattica Anat. Pat.2015-16.pdf

relazione LINGUA 
INGLESE IV.2015-16.pdf

relazione Prof 
Vincenzo Gentile.2015-16.pdf

Corbellini rel II 
A.docx

D'Andrea rel VI 
A.docx

Laviano rel Va.docx Lotti rel III A.docx

 
Per gli studenti invece si era deciso in CTP di posticipare la relazione a fine Febbraio, ma per questo 

semestre la relazione è pervenuta lo stesso perche non si è fatto in tempo ad avvisare gli studenti.  

rel stud IV A.pdf

 

5° punto O.d.G  

Aule II semestre 

Il presidente riferisce che le aule P1e P2 sono a buon punto. Si farà un sopralluogo con i coordinatori dei 

semestri interessati, mentre per le altre aule non ci sono problemi.  

6 ° punto O.d.G  

 Programma di avvio del II Semestre 

In relazione a questo punto, il semestre dovrebbe cominciare il 1 Marzo se le aule si rendono disponibili.  

Il presidente invita i docenti a pubblicizzare la data di inizio sulla piattaforma e-learning e sul sito del corso. 

7 ° punto O.d.G  

Comunicazioni sui fondi per la didattica.  

I fondi per la didattica   vengono suddivisi in base ai crediti del corso.  

Il prof. Musarò chiede che per la  distribuzione  si tenga conto dei risultati  dei questionari OPIS, il 

presidente propone per questo anno di distribuire i fondi in base ai CFU e di trattare questo  punto,  per il 

prossimo anno accademico,  inCTP. Il Consiglio approva all’unanimità  

 

8  ° punto O.d.G  

Questionari OPIS 2014-15 

Sono presenti sul sito docente i risultati dei questionari che possono essere facilmente consultabili. 

 

9   ° punto O.d.G  

Varie ed eventuali 

Il professore Aldo Genovesio riferisce  sulla criticità delle aule destinate al concorso di ammissione in 

Medicina e chirurgia. Sebbene l’argomento non e di pertinenza del CCL B, il presidente riferirà la 

problematica alla commissione relativa al test di ammissione 

Il professore Valerio Fulci chiede l’elenco degli amministratori dei computer e software delle aule.   

 



Alle ore 13,30 non essendoci altri punti all’OdG la seduta viene chiusa. 

 

 

 

          IL SEGRETARIO              IL PRESIDENTE 

PROF.SSA  ANGELA CATIZONE       PROF. ANDREA BELLELLI 

 

 

Roma, 3 febbraio 2016 

 

  


